新泰市安全生产综合监督管理工作情况新闻发布会举行

为做好安全生产工作营造良好氛围

本报6月27日讯(最泰安全媒体 记者 尹燕红)26日,在第22个全国 安全生产月期间,新泰市人民政府新闻 办公室召开"新泰市安全生产综合监督 管理工作情况"新闻发布会,邀请新泰 市应急局有关负责人介绍该市安全生 产综合监督管理工作情况。

发布会上,展播了新泰市应急管理 局制作推出的"新泰市安全生产月每日 一课"视频。随后,新泰市应急管理局 四级主任科员朱树伟从进一步夯实党 政责任体系、防范治理体系、本质安全 体系、教育培训体系、督查督办体系等 方面介绍新泰市安全生产综合监督管 理工作情况。记者提问环节中,各媒体 记者围绕落实安全生产专委会、主监管 部门、属地及企业的"四主责任",大排 查大整治和重大事故隐患整治2023专 项行动取得成效及下一步工作等方面 进行提问,新泰市应急管理局相关负责 人就有关情况一一作出详细解答。

近年来,在新泰市委、市政府的坚 强领导下,新泰市各级各部门牢固树立 安全发展理念,以贯彻国务院安委会 "15条硬措施"、省委"八抓20条"创新 举措、泰安市委"七个强化30项具体措 施"为主线,抓牢全员责任,健全体制机 制,深化隐患排查,不断加大依法治安



<u>■发布会现场。</u>

和监管执法力度,为新泰市经济社会高 质量发展营造安全稳定的社会环境。

新泰市应急管理局进一步夯实党 政责任体系,提高政治站位,强化责任 担当,督促各级把安全发展理念压实 在工作全过程。制定市级领导责任清 单、"三函一会"制度、公共场所人员聚 集安全管理有关制度规定,出台政府

常务会议研究安全生产议题、安委会 成员会议、专委会运行等工作规则,全

最泰安全媒体记者 尹燕红 摄

市构建起更加稳固的"四梁八柱"责任 体系,确保国家、省市各项重要举措有 效落实。与此同时,抓牢"三个聚焦", 聚焦社会大众、各级干部、从业人员, 增强公众安全意识,撬动安全生产形 势稳定向好。抓牢传统媒体、用好新 兴媒体、拓展应急广播功能,实现 "365谈安全"不问断;突出季节特点, 按照时间节点细化宣传方案和科普宣 传配档表,开展"一把手谈安全"电视 专访;采取安全大课堂、印制宣传画、 明白纸、条幅、固定标语、安全文化广 场、应急广播、录制音视频等多种方式 进行立体式宣传。在紧抓事故源头的 同时,还落实举报奖励制度,鼓励支持 社会力量、企业职工和广大群众,积极 监督、举报风险隐患和非法行为,使安

安全生产责任重于泰山,来不得 半点马虎,容不得一丝侥幸。此次发 布会的成功举办,向社会宣传推广了 新泰市安全生产综合监督管理工作开 展情况,进一步增强了社会各界对安 全生产工作的认识和关注,为推动做 好新泰市安全生产工作营造了良好氛 围。据介绍,新泰市应急管理局将把 全员履责、"打非治违"、本质安全、教 育培训贯穿始终,扎实开展重点行业 领域"月度专项整治"行动,全力推动 专委会安全生产主导责任、部门主管 监管责任、属地主抓责任和企业主体 责任"四主责任"落实落地,全力以赴 防范化解各类安全风险,全力保护人 民群众生命财产安全。

省中医药文化进校园试点学校揭牌

本报6月27日讯(最泰安全媒体记 者 郑西婷 通讯员 秦茹)26日, 山东省中医药文化进校园试点学校 揭牌成立暨新泰市中医医院与新泰 市龙池学校(集团)中医药文化进校 园战略合作签约仪式在龙池学校(集 团)举行,为新泰市中医药文化的传 承奠定了坚实的基础。

仪式上,进行签署战略合作协 议,为"新泰市中医药文化进校园示 范学校""山东省中医药文化进校园 试点学校"进行揭牌,随后参会领导 先后参观了新泰市中医医院"杏林益 诊"服务队义诊现场,市龙池中学中 医药文化走廊、中医药特色文化教室 和草药田。

此次揭牌和签约仪式是新泰市 大力实施素质教育、推动五育融合发 展的实效举措,也是新泰市弘扬中医

药文化、促进国粹传承发展的创新实 践,是新泰市中医药文化传承道路上 迈出的一大步,有利于在全社会营造 知中医、学中医、用中医的良好氛围, 发展好、传承好中医药文化。

中医药文化进校园,能让学生更 加了解中医药文化知识,增强学生对 中华优秀传统文化的情感和自信,提 升中医药文化传播内容质量和效果, 为推动全市中医药文化教育事业创 新与发展作出贡献。

据了解,龙池学校"草药田"、泉 沟镇"百草园"、谷里镇"丰收园"、宫 里镇"和田"等多家学校劳动实践基 地,开辟了中草药种植区,学生们自 己动手种出了白芍、玄参、桔梗菊花、 丹参等中草药,在亲手种植、采摘、手 工制作过程中接受中医药文化的熏 陶,能起到良好的育人质效。

宫里镇开展乡村振兴参观学习活动

本报6月27日讯(通讯员 郝 朋 李平)25日,宫里镇组织开展主题 党日暨乡村振兴参观学习活动,推动 "三感三力"工程走深走实,引导全镇 党员干部坚定理想信念、坚守政治

在泰安主题党日活动中心,一幅 幅史实照片、一张张珍贵实物,将党 的百年历程中具有代表性的历史事 件、红色故事及英雄事迹串珠成线, 教育引导广大党员干部强党性、守初 心、明政德。活动过程中,大家不时 驻足观看、仔细聆听,感悟内涵要义、 交流心得体会。然后大家高举右手、 紧握拳头,以铿锵之声庄重地重温了 入党誓词,铮铮誓言、字字千钧,表达 了对党的忠诚和为党的事业奋斗终 生的决心。

在参观学习岱岳区乡村振兴片区

道朗镇北张村、里峪村和泰安乡村振 兴学院过程中,大家就办学理念、运行 模式等方面进行深入交流,详细了解 学院在促进乡村文旅、教育培训、高端 民宿、山地户外、健康康养等农村新产 业、新业态蓬勃兴起的发展经验。

通过此次活动,大家纷纷表示, 将以更加坚定的政治信仰、昂扬饱满 的精神状态和求真务实的工作作风, 投入到今后的工作和学习中去,为建 设幸福和美新宫里贡献力量。同时, 经过这次泰安乡村振兴学院参观学 习,进一步拓宽了乡村振兴的思路, 开阔了视野,形成了只有想干事、能 干事才能干成事的思想共识,坚定了 实现乡村振兴战略的信心和决心,在 下一步工作中将认真梳理和吸纳先 进经验和优秀做法,带领群众共建美

新泰市开展儿童福利及未成年人保护宣传月系列活动

奋进新征程 同心护未来

本报6月27日讯(最泰安全媒体 尹燕红)近日,新泰市民政局、 新泰市好人协会在翟镇联合开展"奋 进新征程 同心护未来"儿童福利保 障和困境未成年人保护宣传月活动, 广泛宣传儿童福利保障政策,积极动 员社会力量参与,为困境未成年人的 健康茁壮成长创造良好的社会环境。

活动以集中业务培训形式开展,现 场宣读《新泰市民政局关于公布2023 年度"最美儿童主任"的通知》,表彰了 2023年度"最美儿童主任"。随后新泰 市好人协会开展儿童督导员和儿童主 任培训课,发现并解决困境儿童在日常 生活和学习中遇到的问题,着重对散居 孤儿、事实无人抚养儿童的实际困难进 行交流解决。活动最后,新泰市、乡镇 领导人户走访困境儿童,送达微心愿。

目前,新泰市承担着90名孤儿、 名事实无人抚养儿童、304名困境 儿童的救助保护、福利保障等兜底性 工作,1-5月共发放基本生活费 508.79万元;为18名孤儿、26名事实 无人抚养儿童发放助学金9.2万元。

关爱保护未成年人健康成长是全 社会义不容辞的责任。据了解,新泰 市民政局将继续加强儿童福利保障工 作及未成年人关爱保护工作,重点做 好孤困儿童兜底保障工作,积极发挥 政府保护的示范引领作用,营造全社 会共同关心关爱儿童健康成长的良好 氛围,共同守护未成年人健康成长。

新泰市文旅局开展安全生产宣传活动

本报6月27日讯(通讯员 刘慧 娟)近日,新泰市文化和旅游局在府前 街开展了以"人人讲安全 个个会应 急"为主题的安全生产月咨询日集中 宣传活动,文旅局相关工作人员接受 群众咨询40余人,发放《中华人民共和 国旅游法》《旅行社条例》及《山东省文 物保护条例》等宣传资料500余份。

在活动现场,通过设置宣传台、

悬挂宣传条幅、布置安全知识展板、 发放宣传材料及现场咨询答疑等形 式向市民普及旅游出行、文物保护等 法律法规和安全生产知识。

通过此次宣传活动,能够让市民 了解旅游过程中存在的安全风险和 文物保护的重要性,提高了市民的防 范意识,营造更加稳定、安全的文旅 环境。

新泰市平阳实验学校"跑酷"进校园

本报6月27日讯(通讯员 王 涛)为进一步加大体育项目进校园力 度,加强体育和教育的深度融合,新 泰市平阳小学(集团),平阳实验学校 于2023年新学期正式将跑酷项目推 广到校园中来,为体教融合工作接续 开展奠定了良好开端。

"跑酷是一项时尚的极限运动, 以日常生活的环境为运动场所,依靠 自身的体能,快速、有效、可靠地驾驭 未知环境。"新泰市平阳小学(集团): 平阳实验学校教师王成娇说。

据了解,新泰市平阳小学(集 团) · 平阳实验学校将继续积极推进 "体教融合",坚持"五育融合",落实 好"五育并举",不断推进素质教育, 丰富学校内涵,提升学校办学品位, 强化办学特色。

新泰市审计局聚力攻坚村居审计

助力提升基层治理水平

□最泰安全媒体记者 尹燕红 通讯员 栾庆山

今年以来,新泰市审计局紧扣农 业农村工作重点,结合新泰市农村发 展实际,围绕村集体经济决策、项目投 资和建设、资金管理使用、村干部权力 运行等情况,针对性开展村居专项审 计,提升村居基层治理水平。

成立联合专班 建立村居审计"特战队"

新泰市委、市政府将村居审计列 为全市重点工作。新泰市审计局认 真贯彻落实上级工作要求,从项目规 划、审计内容、审计实施等方面进行 全面统筹,抽调9名精兵强将,组成3 个审计组,分别由3名班子成员带 队,同时聘用社会中介组成2个审计 组,建立村居审计"特战队",对村财 收入多、集体经济项目多、基础设施

建设项目多、社区建设任务重、债权 债务复杂、信访问题突出等重点难点 村进行重点攻坚。

学好村居审计"理论课"

组织学习培训

新泰市审计局为进一步增强村居 审计人员对村级财务管理情况、村居建 设情况、村集体资源使用情况等方面背 景知识的了解,先后组织审计专班人员 2次前往对开展村居审计经验丰富、卓 有成效的淄川区审计局开展专题学习 考察,学习村居审计程序、文书档案等 审计程序方法,从"村审"队伍建设、审 计项目计划实施、审计质量控制及相关 政策法规依据等方面进行了细致深入 的探讨与交流,对标对表先进经验,进

一步深化对村居审计工作的了解。审

计组也高度重视村居审计相关政策文 件的学习,以《农村集体经济组织财务 制度》为主要内容,列举以往审计中发 现的农村集体财务管理常见问题并进 行案例分析,确保审计工作始终紧扣党 和国家决策部署和重要会议精神,让审 计人员在村居审计中更好地把握政治 方向、推进政策落地。

深入调研规划 制定村居审计"工作册"

根据工作安排,村居审计专班将 全市百余村划分为软弱涣散村、信访 矛盾突出村、部分新调整党组织和书 记村、经济强村、中间村,第一批选取 40个村对村居负责人近两年来履行 经济责任情况开展审计。根据前期调 研和研判,市审计局制定《新泰市村居

审计工作方案》,明确了村财务收支的 真实、合法和效益情况,村居及集体经 济项目、合作社对政府拨付和接受社 会捐赠的资金、物资管理使用情况,以 及村重大经济决策、重大投资项目情 况、村"两委"职责履行情况、村干部报 酬发放情况、村内内部控制制度建立 健全和执行情况等为重点审计内容, 并对审计实施过程中审计人员需要遵 守的流程制度、纪律规矩作了明确要 求,为如何实施村居审计提供了详细、 全面、有操作性的指引,有助于审计人 员统一工作方法标准、提升工作效率, 同时审计组将定期召开工作会议,结 合工作开展情况对方案进行修订,不 断提升方案的针对性、有效性、可操作 性,充分发挥方案对村居审计的指导 作用。

◆ 新泰 快讯

青云街道开展移风易俗宣讲活动

营造健康文明向上社会新风气

本报6月27日讯(通讯员 何 红梅)近日,青云街道组织开展了 "破除陈规陋习 营造文明新风" 移风易俗宣讲活动,进一步弘扬 中华优秀传统文化,有效遏制陈 规陋习,树立科学文明的生活 方式。

活动中,宣讲员通过生动的案 例,讲解了随着生活水平的提高, 好面子、比排场、比阔气的陈旧观 念有所抬头,礼金水涨船高、大操 大办、铺张浪费之风等给群众带来 了沉重的经济压力。倡议乔迁、升 学、满月及婚丧嫁娶等事宜少办简 办,自觉抵制盲从攀比,并阐述了 推动移风易俗、倡树文明新风的践 行措施,调动基层工作人员积极主 动开展移风易俗理论宣讲、文明实 践、理论学习等形式丰富的活动, 做健康生活、传播文明新风的推行 者,做文明新风的示范者,做移风 易俗的推动者。

宣讲结束后,参与人员纷纷 表示,将积极查摆自身及身边存 在的不文明现象,从自身做起,改 变不合时宜的旧习俗,植入民淳 俗厚的新风尚,让新时代美德健 康生活方式深入人心、融入生活, 营造健康、文明、向上的社会新

新汶街道召开安全生产暨防汛工作会议

筑牢安全发展屏障

本报6月27日讯(通讯员 赵 娟)24日上午8时30分,新汶街 道在孙村社区二楼会议室召开安 全生产暨防汛工作会议,督促各 单位始终保持高度警醒,毫不放 松地抓好安全生产和防汛工作。 双管单位、重点监管企业负责人 及各村居包村联系人、组长、村居 书记、网格员等共计290余人

会议传达了上级会议精神, 各分工领导部署了各自专委会的 安全生产工作。会议要求各专委 会、各村居、各企业,要结合各自 实际,全覆盖、拉网式、无死角摸 排自查一遍,对于发现的每一条 问题,无论是新发现的还是没整 改到位的,要本着"事不过夜"的 态度,第一时间治理。会议强调 各村居、各部门、各单位一定要高 度警醒,举一反三,严实责任,细 化措施,紧盯不放,抓细抓实,狠 抓隐患排查,加大安全投入,强化 制度执行,抓好全员安全生产责 任制,抓好现场管理,抓好双基建 设,抓好风险防范,确保不出现任 何闪失和问题。

会议要求,全处上下一定要 以更加强烈的责任感和紧迫感, 狠抓各项工作落地落实,坚决守 牢安全生产底线,筑牢安全发展

西张庄镇"四点半课堂"解民忧

本报6月27日讯(通讯员 张 京娟 徐秀秀 马英翠)"老师,我 的作业完成了,我想看会儿书" "老师,你看我做的香包怎么样" "老师,我对这个动作还不是很明 白"……走进西张庄镇乡村书房 "四点半课堂",总能看到这里的 孩子读书、写作业、参加活动的场 景。为减轻家长教育、管理孩子 的压力,解决课后管理和陪伴的 问题,西张庄镇在乡村书房开展 了"四点半课堂"志愿服务活动, 活动时间是周一到周末。

在这里,志愿者们定期策划 组织活动,目的是让孩子不仅完 成课内学习任务,同时提高课外 实践能力,提升自身的综合素 质。6月份孩子们参加了感恩父 亲节、"粽情端午"、为环卫工人送 清凉等一系列活动,活动中孩子 们都表现得十分出色。"四点半课 堂"的开设既缓解了家长的焦虑, 又助力孩子健康成长。

据介绍,西张庄镇"四点半课 堂"将组织更多丰富多彩的课外 活动,丰富孩子们的精神世界。

汶南镇发送升学期间廉洁提醒

本报6月27日讯(通讯员 王 翯 吴艳娟)近日,汶南镇纪委召 开端午节及升学期间廉洁提醒 会,确保风清气正过节。

会上,汶南镇纪委通报了近 期查处的2起违反中央八项规 定精神典型案例,以案示警、以 案为戒,教育引导广大党员干部 牢固树立清廉是福、贪欲是祸的 廉政理念,严格约束自我行为, 自觉抵制不正之风。随后,镇纪 委书记对参会党员干部发送端 午节及升学期间廉洁提醒,要求 严格遵守端午期间"八严禁"和 升学期间"六严禁",警惕"糖衣 炮弹",自觉净化社交圈、朋友 圈,守住底线、不碰红线,保持清 廉本色。

通过廉洁提醒,敲响了党员 干部廉洁过节的警钟,有效防止 "节日病"的侵蚀。镇纪委将在接 下来的关键时期,开展"四风"专 项监督检查,对违纪问题坚决做 到零容忍、严惩戒。

新泰市新甫实验学校开展端午节系列活动

浓情过端午 五育促成长

本报6月27日讯(通讯员 安 效斌)近日,新泰市新甫实验学校 开展了"浓情过端午 五育促成 长"系列活动,进一步弘扬中华民 族优秀传统文化,增强学生对民 族文化的认同感和自豪感,

活动中,通过开展"绘"端午、 '品"端午、包粽子等系列活动,让 学生了解端午,感受端午节文化 内涵。低年级的学生以"我心中 的端午"为主题制作手工作品;高

年级的学生动手搜集关于"端午" 的爱国诗词、屈原的诗句,制作以 爱国为主题的手抄报;学生们在 家长的带领下学习包粽子。同 时,班主任还引导学生理解粽子 和人一样,一"包"一"容",人有了 包容,才可以海纳百川。

通过开展端午节系列活动, 学生不仅对端午节有了更深入的 认识,传承优秀文化,还锻炼了动 手实践能力,促进孩子健康成长。

